



Бюджетное учреждение здравоохранения Омской области «Москаленская центральная районная больница»

Адрес места нахождения медицинской организации:	646070, Омская область, р.п. Москаленки, ул. Энтузиастов, 13 «В»
Сайт медицинской организации:	www.moskcrb.ru
Электронный адрес председателя Совета:	glavsestra@moskcrb.ru
Телефоны председателя Совета:	раб. 8 (38174) 2-28-99 моб. 8-908-112-45-81
Дата создания Совета:	01.07.1980 г.
Количество сестринского персонала на 01.10.2016 г.:	175 человек
Количество членов ОПСА на 01.10.2016 г.:	59 человек (34%)



Председатель Совета по сестринскому делу, главная медицинская сестра

**Доманова
Надежда
Ивановна**

*Годы руководства
с 18.01.2005 г.
по настоящее время*



Сёстры милосердия – ангелы земные...

Медицинские сёстры – самая многочисленная армия специалистов здравоохранения в России и Москаленская ЦРБ не является исключением. Медицинские сёстры сегодня, это коллектив единомышленников, желающих совершенствовать сестринское дело и развиваться профессионально, восстанавливать высокий гражданский и социальный статус любимой профессии. Сестринский коллектив имеет почти вековую историю и многолетний опыт работы. Здравоохранение Москаленского района берёт своё начало с организации Ольгинской больницы на 20 коек в ноябре 1924 г. В то время в больнице работали врач-терапевт Каменская А.Н., фельдшеры: Новик И.А., Золотухин И.П., фельдшер-акушеркой Безобразова М.Н. Ежемесячно обслуживалось более тысячи амбулаторных больных, проводились малые операции, удаления зубов. Каждый вторник мобильная врачебно-фельдшерская бригада выезжала в сёла для оспопрививания, проверки санитарного состояния школ, детских домов, выявления очагов эпидемии.

В 1928 г. открылась ещё одна сельская больница на 10 коек, увеличился и штат фельдшеров. Несмотря на это медицинских работников не хватало, работали на пределе своих физических и эмоциональных возможностей. К 1935 г. в здравоохранении района работало 27 медицинских работников, 18 из них со средним медицинским образованием. В 1936 году в районе функционировало 4 амбулатории, 6 фельдшерских медпунктов, 4 роддома и акушерских пунктов. Во время Великой отечественной войны многие медицинские работники ушли на фронт, а те, кто остался в районе работали сутками, оказывая медицинскую помощь населению. Силами специалистов районной больницы были организованы 6-ти месячные курсы по подготовке медицинских сестёр запаса Красного Креста и Красного полумесяца.

В послевоенное время в здравоохранении района работало 28 фельдшеров и 12 акушерок, нагрузка на специалистов значительно возросла: приём больных, обслуживание вызовов, наблюдение за детьми и беременными, при необходимости – принятие родов

на дому, медицинские осмотры школьников, организация противоэпидемических мероприятий.

В 1966 г. в районе работало 52 медицинских работника со средним медицинским образованием и 9 врачей. Руководителя, ответственного за деятельность сестринского персонала в целом не было, работой сестринского персонала руководила старшая медицинская сестра поликлиники. В её обязанности входило обеспечение структурных подразделений лекарственными препаратами, проведение обходов по отделениям.

В июне 1970 г. согласно указанию областного отдела здравоохранения при ЦРБ был создан районный Совет фельдшеров, основной задачей которого было повышение культуры и качества медицинского обслуживания медицинскими работниками на ФАПах. Совет фельдшеров возглавляла Лохманкина М.И. (председатель), в Совет входили также Мураская М.Р. (заместитель председателя), Измestьева Н.А. (секретарь) и члены Совета: Ермолаева Н.С., фельдшер детской консультации, Брессель Р.Е., фельдшер ФАПа фермы №2 Звездинского врачебного участка, Коленченко В.А., акушерка Ильичёвского ФАПа, Кондратьева З.Ф., фельдшер скорой помощи, Белоусова А.Л., фельдшер Новоцарицынской участковой больницы, и Мамонтова Э.В., санитарный фельдшер Элитовской врачебной амбулатории.

К концу 70-х годов сестринский коллектив насчитывал уже 175 специалистов. Безусловно, такому большому коллективу был необходим грамотный, ответственный и уважаемый в коллективе руководитель, которым стала Сергеева Валентина Михайловна. Активная и жизнерадостная с одной стороны и профессионал своего дела с другой – Валентина Михайловна стала старшей медицин-

ской сестрой больницы Москаленской ЦРБ.

1 июля 1980 г. был организован Совет медицинских сестёр Москаленской ЦРБ. Совет медицинских сестёр состоял из 5 человек: Пащенко Р.В., Насыбулина В.П., Щучкина Н.П., Сулимова Г.Г. Опытные и грамотные старшие медицинские сестры организовывали работу по повышению профессионального уровня, оформлению медицинской документации, организации рабочих мест. С приходом Валентины Михайловны заметно «оживилась» деятельность сестринского персонала, по плану стали проводиться планёрки старших сестёр, обходы структурных подразделений, начали разрабатываться должностные инструкции. Много внимания уделялось общественной жизни коллектива. Проводились конкурсы профессионального мастерства, «Голубые огоньки», встречи с ветеранами.

Возрос объём работы, много времени нужно было уделять организации и планированию работы сестринского персонала, увеличилось количество сестринского персонала. В штатное расписание была введена должность главной медицинской сестры. В 1993 г. на эту должность была назначена Игошева Лариса Александровна – ответственный, обаятельный и инициативный специалист. С приходом Ларисы Александровны многое изменилось. Расширился состав Совета медицинских сестёр, его членами стали все старшие медицинские сестры и исполняющие обязанности старших сестёр, дублёры. Была разработана структура Совета, организованы сектора: по медикаментозному обеспечению, по питанию, профессиональный сектор, сектор сестёр хозяйек, сектор по этике. Все старшие медицинские сестры прошли обучение на рабочем месте в Областной клини-



Сергеева В.М.



Игошева Л.А.





ческой больницы, много внимания уделялось повышению профессионального уровня и престижа сестринской профессии. Регулярными стали обходы главной медицинской сестры, комплексные обходы членов Совета медицинских сестёр, перекрёстные проверки старших сестёр. Большая работа проводилась по подготовке дублёров старших сестёр. Вместе с Ларисой Александровной работали такие старшие медицинские сёстры как Линецкая Н.Д., Насыбулина В.П., Грищенко И.А., Юнгман В.А., Щучкина Н.П.. В 2000 г. Лариса Александровна была избрана членом Правления Омской профессиональной сестринской ассоциации. На Москаленской земле был написан и гимн Омской профессиональной сестринской ассоциации, его автором стала Прошкина Тамара Филипповна, много лет проработавшая медицинской сестрой физиокабинета. В 2003 г. Лариса Александровна подготовила для участия в конкурсе «Лучшая медицинская сестра 2004 года» медицинскую сестру отделения анестезиологии – реанимации Гречко Н.И., которая успешно прошла второй тур конкурса и по итогам третьего тура заняла почётное третье место

В 2005 г. главной медицинской сестрой назначена Доманова Н. И., разработана концепции развития сестринского дела Москаленского района и написана научно-исследовательская работа. Одновременно обновился и состав старших медицинских сестёр. На смену опытным старшим сёстрам пришли молодые и энергичные специалисты: Боровая И.Н., Вдовина С.А., Бадун Н.Е., Абакумова И.А. Деловой и дружный коллектив руководителей сестринского звена взял курс на повышение уровня и качества оказания сестринской помощи пациентам.

В 2006 г. с целью совершенствования управления сестринской деятельностью в медицинской организации для улучшения качества сестринской помощи, координации и анализа деятельности специалистов сестринского дела и повышения престижа сестринской профессии Совет медицинских сестёр был реорганизован в Совет по сестринскому делу. Усовершенствовалась структура Совета. Секторы были преобразованы в комитеты: по сестринской практике, по медицинскому и медикаментозному обеспечению, профессиональный, экспертной оценки и контроля качества. Советом по сестринскому делу активно проводятся мероприятия по повышению квалификации сестринского персонала: семинары, конференции, мастер-классы; были изучены и внедрены стандарты медицинских услуг и Этический кодекс медицинской сестры России, подготовлены папки специалистов по основным разделам деятельности. Медицинскими сёстрами активно проводится санитарно-просветительная работа, функционируют Школы здоровья. В деятельность сестринского персонала внедрены протоколы по профилактике пролежней, протоколы катетеризации периферических вен и протоколы гемотрансфузий.

Стремительное развитие медицинской науки и современных технологий требует от медицинских сестёр постоянного совершенствования знаний и навыков, профессионального роста и мастерства. Сегодня перед Советом по сестринскому делу стоят задачи по повышению качества сестринской помощи и совершенствованию сестринской практики. За годы работы Совета по сестринскому делу сделано немало, но впереди ещё множество перспективных направлений, по которым предстоит работать.

